

روزنامہ

The Daily ALFAZL

قیمت

جلد ۵۲ نمبر ۲۱۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی وصیت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب۔

۱۶ ستمبر ۱۹۶۳ء صبح

پرسوں حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ شام کے وقت بے چینی کی تکلیف بھی ہو گئی۔ اور صبح بھی کچھ زیادہ ہو گیا۔ کل قبل دوپہر حضور کو بے چینی کی تکلیف ہوئی اور پھر شام کو بھی ہو گئی۔ رات نیند آگئی۔ ضعف بدستور چل رہا ہے۔

احباب خاص التزام کے ساتھ صدقات اور دعاؤں میں لگے رہیں

درخواست دعا

محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب۔
محکم خان غلام سرور خان صاحب مددنی چار سہ آج کل بیمار ہیں۔ احباب سے اتنا سب سے کہ دعا فرمائیں کہ اس غلام فدائی اور خادم سلسلہ کو اللہ تعالیٰ جلد کال شفقا عطا فرمائے اور انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کا موقع عطا فرمائے۔ آمین
مرزا انور احمد

صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان یو

غور و نظر

مجموعہ چودری غلام احمد صاحب ایڈووکیٹ ناظم انصار اہل حق و عدل کے مطابق صلہ علیہ علیہ کے زعم صاحبان انصار اہل حق کا ایک ضروری اجلاس مورخہ ۲۲ بمقدوم اتوار بمقام مسجد احمدیہ پاکستان منعقد ہوا ہے۔ زعماء صاحبان سے گزارش ہے کہ وہ حضور تاجرت پر کفر لفظ لے جا کر مزدور اجلاس میں شمولیت فرمائیں۔ (تادم غموی مجلس انصار اہل حق)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ابتلا ضرور آتے ہیں نامومنوں اور منافقوں میں تین فرق نمودار ہو

امتحان سے یہ ظاہر کرنا مقصود ہوتا ہے کہ شخص زیر امتحان کتنا تک اللہ کے ساتھ صدق و اخلاص و فائز رکھتا ہے

”جب سے نبوت کا سلسلہ جاری ہوا ہے یہی قانون چلا آیا ہے کہ قبل از وقت ابتلاء ضرور آتے ہیں تا جوں اور یوں میں امتیاز ہو اور مومنوں اور منافقوں میں تین فرق نمودار ہو۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے احسب الناس ان یسترکوا ان یقولوا ائمتنا وھم لایفتنون۔ یہ لوگ گمان کریں گے کہ وہ صرف آنا ہی کہنے پر نجات پائیں گے ہم ایمان لائے اور ان کا کوئی امتحان نہ ہو۔ یہ کبھی نہیں ہوتا۔ دنیا میں بھی امتحان اور آزمائش کا سلسلہ موجود ہے جب دنیاوی نظام میں یہ نظیر موجود ہے تو روحانی عالم میں یہ کیوں نہ ہو۔ بغیر امتحان اور آزمائش کے حقیقت نہیں کھلتی۔ آزمائش کے لفظ سے یہ بھی دھوکا نہ کھانا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کو جو عالم الغیب اور یعلو السد و الخفی ہے امتحان یا آزمائش کی ضرورت ہے اور مردوں امتحان اور آزمائش کے اس کو کچھ معلوم نہیں ہوتا ایسا خیال کرنا نہ صرف غلط بلکہ کفر کی حد تک پہنچتا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ کی عظیم اثنان صفات کا انکار ہے امتحان یا آزمائش سے اصل عرض یہ ہوتی ہے کہ تا حقائق مخفیہ کا اظہار ہو جاوے اور شخص زیر امتحان پر اس کی حقیقت ایمان منکشف ہو کر اسے معلوم ہو جاوے کہ وہ کجا تک اللہ کے ساتھ صدق و اخلاص و وفا رکھتا ہے اور ایسا ہی دوسرے لوگوں کو اس کی خوبیوں پر اطلاع ملے“ (المجموعہ جلد ۱ نمبر ۱)

ضروری تحریک دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب۔

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کی طبیعت کئی روز سے کافی خراب ہے۔ پہلے خون کا دباؤ یکدم بڑھ گیا تھا اس کو تو آرام آگیا مگر عام کمزوری اور نقاہت بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ صاحبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور احباب جماعت کی خدمت میں خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار۔ مرزا انور احمد ریوہ

جامعہ نصرت لبوہ کی پہلی کانووکیشن

مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۶۳ء روز جمعہ جامعہ نصرت برائے خواتین لبوہ کی پہلی کانووکیشن ہو رہی ہے۔ وزیر تعلیم محترم پاکستان لبوہ محترمہ بیگم محمودہ بیگم صاحبہ نے ازراہ جہانپوری کی صدارت قبول فرمائی ہے۔ کانووکیشن میں بی۔ اے میں کامیاب ہونے والی طالبات ۱۹ ستمبر کو جامعہ نصرت پہنچ جائیں۔ کیونکہ اس روز شام ۵ بجے ریل بھی ہوگی۔ طالبات کو اللہ اوی طور پر بھی کارڈز بھیجواتے جا رہے ہیں۔ مجاؤں اور بٹ کا انتظام طالبات خود کریں گی۔
(نوٹ۔ ریل میں داخل ہونا لازمی ہے)
رپرنسپل جامعہ نصرت

روزنامہ الفضل بروز جمعہ

مؤرخہ ۱۴ ستمبر ۱۹۶۳ء

اسلامی فرقوں میں اتحاد کیوں نہیں ہوتا

ہر دور کے دو ہفت روزوں نے جن میں سے ایک کی پیشانی پر لکھا ہے کہ "زندگی کی تازگیوں کے خلاف ایک جہاد" اور دوسرے کا طعنی ہے اگرچہ یہیں جماعت کی استینوں میں مجھے ہے حکم اذان لا الہ الا اللہ اس بات پر اعتراض کیا ہے کہ بعض نے حضرت مرزا بشیر احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے "قتل لاشیاء" کیوں لکھا ہے۔ ان کے نزدیک یہ انبیاء علیہم السلام اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توہین ہے (العیاذ باللہ)

ان دونوں جریڈوں کے مدیران محترم ایس پارٹیوں سے تعلق رکھتے ہیں جنہوں نے نہ صرف تمام پاکستان کی مسخ متانت کی تھی بلکہ جنہوں نے ۱۹۵۳ء کے خادات پنجاب میں ریڈنگ پارٹی ادا کیا تھا۔

الغرض ان معزز مدیران کی ہسٹری ایسی ہے جو پاکستان کے بچے بچے کو معلوم ہے اور ہر کوئی اچھی طرح جانتا ہے کہ یہ دو مختلف جماعت احمدیہ کے خلاف جو اپنے حق گوئی کے مطابق خاموشی سے تمام دنیا میں تبلیغ و اشاعت اسلام کر رہی ہے کوئی موقعہ اشتعال انگیزی کا ہاتھ سے جانے نہیں دیتے۔

قرآن انبیاء کے معنی میں "نبیوں کا چاند" مگر یہ دونوں دولت کچھ ہیں کہ اس سے اسلامی اصطلاحات اور انبیاء علیہم السلام اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توہین ہوتی ہے۔ مثلاً ایک لکھتا ہے

"مستوفی کو قرآن انبیاء لکھنا انبیاء علیہم السلام کی توہین ہے" (پشاور)

دوسرا رقم از ہے: "دینا جانتا ہے کہ قرآن انبیاء کا خطاب سرور کائنات خرمو جوتا ختم نبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات بابرکات کے لئے ہی موزوں اور مناسب

ہر سکتا ہے" ان دونوں اخباروں نے اس ایک بات کے گوشہ نشین اور اشتعال انگیزی کا جو جال بنا ہے ہم اس کے لئے کچھ کہنا تحصیل حاصل سمجھتے ہیں۔ پاکستان کی حکومت اور عوام ان لوگوں کی تخریبی باغیانہ اور مفیدانہ ذہنیت سے اچھی طرح واقف ہیں۔ لیکن چونکہ جموں بھارت بھارتی عوام کو اس سے غلط فہمی ہو سکتی ہے اس لئے ہم چاہتے ہیں کہ اس امر کو واضح کر دیا جائے کہ "قرآن انبیاء" نہ تو کوئی ایسی اصطلاح ہے جس کا تہذیب اسلامی لفظ پر نہیں سمجھی استعمال ہوا ہے اور نہ اس کے وہ معنی ہیں جو یہ دوست باور کرنا چاہتے ہیں۔ قرآن یعنی چاند ایک منجم سیارہ ہے جو زمین کا بھی طفیلی ہے۔ اب بتایا جائے کہ انبیاء علیہم السلام کا طفیلی ہونا ان کی توہین کا باعث ہے یا ان کی تعریف کا باعث اور کیا سرور کائنات خرمو جودان خرمو نبیین سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم انبیاء علیہم السلام کے طفیلی تھے؟ چٹان اور شہاب کے درمیان خرمو اگر خدا نخواستہ ایسا سمجھتے ہیں تو مسلمان حوّا ہی بنائیں کہ اسلامی اصطلاحات اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کون توہین کرتا ہے افضل یا چٹان اور شہاب۔ "قرآن انبیاء" کے خطاب سے ہم تو صرف اتنا سمجھتے ہیں کہ حضرت مرزا بشیر احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ذات نہیں تھی کہ آپ نے انبیاء علیہم السلام سے روشنی مستعار لے کر چاندنی کی طرح پھیلائی۔ افسوس تو یہ ہے کہ یہ لوگ حیات محمد اور کوثر کے ناموں اور خطوں اور شخصوں میں تو کوئی توہین نہیں سمجھ سکتے حالانکہ حیات محمد یعنی انور باللہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی "زندگی" ہونا اور اہانت کی ایک نہر بنانا ان کے خیال میں کوئی بات ہی نہیں۔ پھر اللہ تعالیٰ نے انا اعطینا ان الکونین سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے تو فرمایا ہے کہ "کوثر نیازی" صاحب وہی کوثر ہیں۔ اور پھر کوثر کے ساتھ نیازی

کا پروردگارا اور بھی توہین آمیز نہیں ہے؟ پھر "ابوالاعلیٰ" کے متعلق کیا خیال ہے جناب کا۔ ہر مسلمان جانتا ہے کہ "اعلیٰ" اللہ تعالیٰ کا صفاقی نام ہے۔ اب سوچئے کہ ابوالاعلیٰ کے کیا معنی ہوتے؟ یعنی خود اللہ خدا تعالیٰ کا بھی باپ۔ حضرت علیہ السلام کو تو عیسائیوں نے صرف خدا تعالیٰ کا بیٹا ہی بنا یا ہے لیکن اب خدا تعالیٰ کا باپ بھی بن گیا ہے۔ عیسائیوں کے نزدیک تو "مسیح" ہی غلط تھا مودوں کے لئے "زاد" "لہ یولد" بھی غلط نظر کیا۔ دستور ہم نہیں کہتے کہ احمدیہ کے عقاید کے خلاف نہ لکھو نہ لکھو مگر خدا کے لئے اصول باتیں لکھو جن اشتعال انگیزی اور ملک میں فساد فی الارض برپا کرنے کے لئے نہ لکھو۔ یہ مادیوں سے پرلے درجہ کی غباری ہے۔

حیرت تو یہ ہے کہ یہ دونوں جریڈے مسلمانوں میں اتحاد اتحاد کا نہ لکھو دوسری سے کچھ اونچا ہی لگانے کی کوشش کرتے ہیں اگر احمدی سب فرقوں کے نزدیک اسلام باہر ہیں تو بریلوی بھی سب فرقوں کے نزدیک اسلام باہر ہیں اور دیوبندی بھی سب کے نزدیک اسلام باہر ہیں اور حنفی بھی سب فرقوں کے نزدیک اسلام باہر ہیں اور شیعہ بھی سب کے نزدیک اسلام باہر ہیں اور مودودی بھی سب فرقوں کے نزدیک اسلام باہر ہیں اور احرار کا بھی۔ اگر احمدیوں کے خلاف فتنہ طرازی اور اشتعال انگیزی کے جواز کے لئے یہ کافی ہے کہ دوسرے فرقوں کے مسلمان ان کو اسلام باہر بتاتے ہیں تو پھر تو اس چیز کو ہر فرقہ کے متعلق وجہ جواز بنا یا جا سکتا ہے بنا یا کیا جا سکتا ہے فی الواقعہ بنا یا جاتا ہے اور بنا یا جا رہا ہے۔ کیا بریلوی دیوبندی اور شیعہ سنی خادات اس ملک میں روزمرہ کا معمول نہیں بنے ہوئے۔

آپ سمجھتے ہیں کہ احمدیوں کے خلاف جو چاہو کہہ لو جس طرح چاہو اشتعال انگیزی کر لو وہ آپ کا کچھ نہیں بگاڑ سکتے مگر یاد رکھئے یہی غلطی ہے جو آپ کو رہے ہیں اور یہی بات ہے جسکی وجہ سے اسلامی کہلائیوں لے فرستے آپس میں مڑھٹوں کو رہے ہیں۔ اس کی وجہ ہے کہ آپ غلط طریقے سے "اتحاد" کی ہم چلاتے ہیں۔ آپ کی یہ غلطی ہے کہ تمام فرقے اپنے مخصوص عقائد چھوڑ کر ایک ہو جائیں۔ ایسا نہ سمجھی ہوا ہے اور نہ سمجھی ہو سکتا ہے۔ اسی چٹان ہی میں "پرسیس اور اس کی طاقت" کے زیر عنوان جو مصنفوں "اصلاح" سے نقل ہوا ہے اس میں چٹان ہلا پر فضائل عقائد نگار علامہ

مشرق مرحوم) فرماتے ہیں: "مسلمانوں کی مذہبی فرقوں میں کو بھتوں اور غلطوں یا باہمی نفرت پھیلانے کی کوشش کرنا غلط ہے۔ بھتوں، منافقوں اور غلطوں سے یہ نفرت اور بڑھنے کی نہ مشابہت کبھی سستی ہوئے ہیں نہ ہوں گے۔ نہ سب سنی شیعہ ہر گز ہیں۔" (پشاور ۱۹۶۳ء)

یہ اصول ان سب گروہوں اور جماعتوں کے لئے یکساں ہے جن کے ارکان اپنے آپ کو "مسلمان" کہتے ہیں۔ اگر آپ کسی ایک گروہ اور ایک جماعت کو بھی جمہور مسلمانوں سے علیحدہ رکھیں گے تو آپ بھی اپنے مدعا میں کامیاب نہیں ہو سکیں گے۔ سچی اور صاف صاف بات یہ ہے کہ اگر آپ "احمدیت" سے صلہ نہیں کر سکتے تو آپ ایک دوسرے سے بھی صلہ نہیں کر سکتے۔ اگر آپ "احمدیوں" کے لئے اس سہری اصول کو توڑتے ہیں تو کسی گروہ یا جماعت کے لئے اس کو نہیں جوڑ سکتے۔ یہ اصول یا تو تمام اسلام کے نام لیواؤں کے لئے یکساں ہے اور یا پھر کسی کے لئے بھی نہیں۔ یہ مت خیال کرو کہ احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیزی کر کے باقی مسلمانوں میں اتحاد ہو جائے گا۔ یاد رکھو ایسا کبھی نہیں ہو سکتا۔ حاشا وکلا یہ ذہنیت ہی غلط ہے

اب خیال امت و محال امت جنوں (باقی)

یادیں

ہم سے آخروہ کیا قصور ہوا
ایسی قدرت کا جو ظہور ہوا
جوٹا جس نے کبھی نہ کھائی تھی
دل وہ زخموں سے چور چور ہوا
اپنا شیوہ نہیں کلا کرنا
جو مقدر تھا وہ ضرور ہوا
ہم کے نبیوں کا چسنا ند جو چکا
جس کے دم سے اندھیرا دور ہوا
اپنے مقصد کو جاو ادال کر کے
آج حاضر تیرے حضور ہوا
آئیں کھڑیاں کھن بہت یارب
فضل تیرا ہم سے دور ہوا
(مبشر خورشید اولیہ)

پیائے عموصاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما

ہرگز نمیرد آسمان دش تازہ شد بعشق
میرد کے کہ نیت مرادش مرام شال

از محرم صاحبزادہ مرزا اسحاق صاحب ایم اے ابن محترم صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب

لا تحسبن الذين قتالوا
في سبيل الله امواتاً
بل احياء عند ربهم
يرزقون (آل عمران آیت ۱۶۹)

پیارے عموصاحب حضرت صاحبزادہ
مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ
خلف رشید۔ ولی سید فرزند ارجمند مولانا
موجود حضرت اقدس سیدنا مولانا حضرت
سیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام ۲ ستمبر ۱۹۶۲ء
بوقت شام ۶ بجکر ۸ بجکر پورا مورث ملت
فرمانگے میں انا للہ وانا الیہ راجعون
دنیا میں ہزار انسان پیدا ہوتے تو ہر جا
میں سیات و صیات کا یہ پیکر سی و قیوم مولانا
کی طرف سے نہ جانے کب سے جاوا ہے
لیکن جس طرح ہر انسان خدا تبار کے نزدیک
اپنے نہو حاتی مقام اور جہ میں دو کسر
انساؤں کے برابر نہیں۔ اسی طرح ہر انسان
کی موت اور اس کی حیات ایک جیسی نہیں
ہوتی۔ بعض وجودوں کا اس دنیا میں آنا
غیر معمولی ہوتا ہے۔ وہ خدا کے خاص فضل
اور خاص رحم کے نتیجے میں دنیا میں بھیجے جاتے
ہیں۔ ایسے عظیم الشان وجود روز بروز پیدا
ہوتے ہوئے جاتے ہیں۔ ان میں سے کئی ایک کا آپ
جہان سے چلے جانا انتہائی صدمہ اور
حکلیت کا موجب ہوتا ہے۔ لیکن ان لوگوں
میں سے بھی وہ جن کے متعلق اللہ تعالیٰ نے
اپنے امور میں کو خاص طور پر بشارت سے
اور پھر ان بیشتر صدیقی روحوں میں سے بھی
وہ جو مامورین کی اولاد ہونے کا فخر بھی
رکتی ہوں۔ ان کا آنا تو انتہائی غیر معمولی
ہوتا ہے۔ عرصہ ہائے دراز کے بعد ایسے
لوگ پیدا ہوتے ہیں۔ لاکھوں نیک دل
ان کے ملنے کے انتظار میں تڑپتے ہیں۔
اور دل میں اس سو ذہن صحت کو لئے اس
جہان سے گزر جاتے ہیں کہ کاش وہ ان
کا وقت پالیتے جس طرح ان کا آنا
غیر معمولی ہوتا ہے۔ اسی طرح ان کا اس
جہان سے رخصت ہو جانا بھی قدرتی
جماعتوں کی زندگی میں ایک غیر معمولی سا

کی حیثیت رکھتے ہیں۔ وہ وقت الہی جماعتوں
کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے بہت بڑے
امتحان اور امتلاء کا ہوتا ہے۔ اور وہ پوچھ
جو خدا کے خاص فضل سے ان لوگوں نے
اکیلے ہی اٹھایا ہوتا ہے۔ وہ ان کی ملت
کے بعد جماعت کے نوجوانوں کے نام تجزیہ کار
کمزور کندھوں پر پڑ جاتا ہے۔ یہ امر اس
لئے بھی تکلیف دہ ہوتا ہے کہ ان کے
وجودوں سے وابستہ اللہ تعالیٰ کی خاص
برکات اور ان کی خاص راہ نمائی نوجوانوں
کے قابل حال نہیں رہتی۔ لیکن اس کے باوجود
وہ پوچھان کو اٹھاتا ہی پڑتا ہے۔ نہ صرف
یہ کہ جماعت ان کے وجود سے وابستہ برکات
سے محروم ہو جاتی ہے۔ بلکہ ان کے جانے
سے بہت سے اجلاؤں اور آرزو مندوں کا
درازہ بھی کھل جاتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کے فضل
کہ ایسی دیوار ہوتے ہیں جو اس کی جماعت
اور امتدادوں میں روک بچی ہوتی ہوتی ہے۔
ان کے جانے کے ساتھ وہ دیوار اٹھ
قرالانبیاء حضرت صاحبزادہ مرزا
بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وجود
بھی دراصل ایک ایسا ہی قیمتی وجود تھا۔ وہ
چہرہ مبارک عالم روحانی کا ایک جانا تھا۔
جس نے انبیاء کے روشنی حاصل کی اور لوگوں
تک پہنچائی۔ اس نے حج سے بھی توری لیا۔
ابراہیم سے بھی توری لیا۔ وہی جو نبیوں کو بھیجے
توری لیا اور سب سے بڑھ کر اپنے آقا و
مولانا حضرت قائم الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم اور حضرت سیح موجود علیہ السلام
سے توری لیا۔ اور ان کے عشق و محبت میں
اس قدر خفا ہوا کہ اس کی اپنی ذات ختم
ہو گئی۔ اور اس کی روح کلیتہً تو محمد صلی اللہ
تعالیٰ علیہ وسلم کی اس کا حصہ قلب عشق رسول
عشق سیح اور محبت دالماعت الہی کے پانی
سے اس قدر دھویا گیا اور اس قدر شفا
ہوا کہ اس کے آقا کا منور اور روشن چہرہ
اس میں منکس ہونے لگا۔ اور نہ صرف یہ
کہ وہ خود منور ہو گیا۔ بلکہ اس کا منور

بھی نور سے منور ہو گیا۔ محبت عشق اور
کمال درجہ اطاعت کے ساتھ اس نے
قرآن کی راہ پر قدم مارا۔ یہاں تک کہ اپنے
آقاؤں کی برکات کے گھیل وہ بھی حسب
استعداد دوسروں کی راہ نمائی کے وقت
کا عامل بن گیا اور انبیاء سے انساب
نیض کے نتیجے میں ہسپتوں کی راہ نمائی اور
ہدایت کا موجب ہوا۔
یوں تو حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد
صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا وجود
بہت سے کمالات کا حامل تھا۔ لیکن چہرہ میں
آپ کی شخصیت میں نمایاں خصوصیت کئی
تھیں :-
اول آپ کا حضرت سیح موجود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کی بیشتر اولاد میں سے
ہونا۔ آپ حضرت اقدس سیدنا مولانا
حضرت سیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
مبشر اولاد میں سے تھے اور اس مبارک
دھن میں گلاست کے دوسرے بچوں کو حضرت
سیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا تو
نے دیا۔ اس مقدس بیج لڑکی ہار کی دوسری
لڑی جو حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ
عنہا کو عطا کی گئی۔ حضرت ام المؤمنین رضی
اللہ تعالیٰ عنہا کے متعلق حضرت سیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کو الہام ہوا۔
انشکر نعمتی رایت
خدیجیہ۔
اس الہام میں آپ کا نام خدیجہ
رکھا گیا۔ اور آپ کو ایک نعمت ربانی
قرار دیا گیا۔ خدیجہ نام رکھنے میں اس
بات کی طرف اشارہ کرنا مقصود تھا کہ جو
روحانی اور جسمانی خلق حضرت خدیجہ رضی اللہ
تعالیٰ عنہا کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کے ساتھ تھا۔ وہی تلق حضرت
ام جانہ کا حضرت سیح موجود علیہ السلام کے
ساتھ تھا اور جس طرح حضرت خدیجہ کے
بطن سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی مبارک اولاد پیدا ہوئی۔ اسی طرح حضرت
ام جانہ کے بطن سے ایک مبارک اولاد کا

سلسلہ جاری ہونے والا تھا۔ اولاد اس سلسلہ
میں باپ اور ماں کی طرف سے آنے والے دونوں
خون پاک اور مقدس تھے۔ تاہم اولاد میں کئی
طرف سے بھی کو قسم کا تیرگی اور ناپاکی نہ تھی
پائے اور ہر لحاظ سے یہ اولاد اجداد ہی
سے پاک اور منظر اولاد ہو کر کیونچہ اس حلقہ
پر سلسلہ ترقی کی نیسار رکھی جانے والی
تھی۔ اس لئے اس کے متعلق آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی اور اولاد
نے بھی پیشگوئیاں فرمائیں۔
غرض حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ
عنہ کا وجود انتہائی مبارک اور مقدس
وجود تھا۔ چنانچہ آپ کے متعلق حضرت سیح
موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مخاطب کرتے
ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔
یا نبی قسم الانبیاء وامرک
یتاتی
نبیوں کا چاند آنے کا اور تیرا کام بن
جانے گا۔
یعنی وہ انبیاء اور سب سے بڑھ کر قائم اللہ
سے جو سورج کا مقام رکھتے ہیں فیض حاصل
کرتے اور حسب استعداد ان سے روشنی پا کر
اس تاریکی کے عالم میں زمینی لوگوں کو خدا تعالیٰ
کا نور پہنچانے گا۔ اور اس کے وجود کی بکرت
سے تمام کام جو دراصل لوگوں کو جو خدا سے
دوری کی حالت میں مردہ کے طور پر ہیں ذرا
کھلا ہے۔ اور پھر ان کو علم عرفان اور
حکمت و بصیرت کے پانی سے سیراب کرے۔
تندرست اور تومند روحانی پہلوان بنانا
ہے۔ یہ کام تیرے ہی ہینے کے آنے سے
ترقی پزیر ہوگا۔ اس کے بلند روحانی مقام اور
اس کی سکون اور سرخسائش تحریر کی بدولت
بہت سے لوگ روحانی زندگی حاصل کر چکے ہیں
سے غیر مسلم جب اس کی کتاب "رہت قائم تہذیب
پڑھیں گے۔ تو ان کا نصب دروہ ہو جائیگا۔
اور وہ اسلام میں داخل ہو جائیں گے۔ اور
بہت سے غیر امری جن کی نظر سے اس کی
"تخلیج حیات" ختم نبوت کی حقیقت
"حجۃ الب لغد و غیرہ ایسی شاندار کتب گراہی
اور "درہند شوار" اور "درہند حکمتوں"
ایسی تقریریں جب ان کی آنکھوں سے
توسل کی پچی کو کھو کر مسیح موجود کی
محبت ان کے دلوں میں بھر دیں گی۔
تو اللہ ہی ہو جائیں گے۔ اور بہت سے
احمدی جن کی نظروں سے "جامعہ ترمیم
اور اس کے اصول" ایسے شاندار
رسائل گزریں گے۔ اور جب ان کے کاؤں
میں اس کی اثر بخیز تقاریر جو اپنے
اندر جماعت کے لئے دکھ اور درد کے
ضربات لئے سوئے ہوں گی۔ پڑیں گی۔

تو وہ ایک نئی زندگی حاصل کریں گے۔
 نیز انسانی آلے آپ کے متعلق مزید خبری
 (۲) میرا اللہ و جہلک وینیر بوجانک
 قدر تیرے نہ کوئی شے کرے گا اور تیرے بیان کو
 روشن کرے گا یعنی یہ تیرا مبشر بیٹا
 اس طور سے تیرے سلسلے کی خدمت کرے گا
 کہ اسلام کی ترقی کی راہیں کھل جائیں گی
 اور جو نوع انسان کے لئے تیرے غم اور
 شکر کی وجوہات دور ہو جائیں گی۔ اور
 اسی کے تقویٰ اور اس کی بزرگی اور اس کے
 علم و عرفان کے مرتبہ اور اس کے قلم کے
 زور سے تیری حقانیت لوگوں پر واضح
 ہو جائیگی۔

(۳) پھر فرمایا "سیول لعلک
 الولد ذی بدی منک الفضل ان
 توری قریب تجھے ایک بیٹا عطا کیا
 جائے گا جو اپنے مقام کے اعتبار سے
 میرا طرف سے آنے والا ایک نور ہوگا۔
 جس کے نتیجے میں تیری جماعت، تیرے سلسلے،
 اور تیرے خاندان پر بہت سے فضل اور
 برکتوں کے دروازے کھول دئے جائیں
 اور اس کے وجود میں بہت برکت رکھی
 رکھی جائے گی۔

حضور - آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے عشق۔
 آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم اور
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے عشق
 آپ پر انتہائی نیک پہنچا ہوا تھا میں نے
 آج تک یہ کبھی نہیں دیکھا کہ آپ نے بھی
 آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم یا حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کا ذکر کیا ہو اور آپ کی آنکھیں
 پر غم اور آواز کو گونگ نہ ہو گئی ہو۔ یہی حال
 قرآن کریم سے عشق کا تھا اور یہ عشق
 بہت ابتداء سے تھا۔ چنانچہ مجھ سے خود
 ایک دو دفعہ ذکر کیا کہ جس زمانہ میں آپ
 گورنمنٹ کالج میں تعلیم حاصل کر رہے تھے
 اس وقت آپ صرف اس غرض سے ایک
 سال کے لئے تعلیم چھوڑ کر قادیان تشریف
 لے آئے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول
 رضی اللہ عنہ سے قرآن شریف پڑھ سکیں
 اور یہی عشق تھا جس کی وجہ سے "سیرۃ
 خاتم النبیین" "در مشور" ایسا نفاذ
 کتب اور نقل پر آپ نے لکھیں۔ ان تجزیوں
 کو پڑھ کر انوار ہوتا ہے کہ سینہ میں ایک
 دل تھا جو تڑپتا تھا کہ کسی طرح سینہ شوق
 ہو اور وہ باہر نکل کر لوگوں کو رول ملے
 صلح۔ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور
 قرآن کریم کا مقام بنائے۔ آپ کی کیفیت
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کے عشق میں ایسی
 ہی تھی جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کے ان اشعار میں بیان کی گئی ہے جو
 آپ نے آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی
 محبت میں کہے۔

۱۔ یا حب الیک قد دخلت حجة
 فی صحبتی ومدارک دجنان
 ۲۔ من ذکر وجهک یا حقیقۃ بھجتی
 کم اخل فی لحظہ وحی ان
 ۳۔ جسمی یطیر الیک من شوق علا
 یالیت کانت قوتہ الطیران
 ترجمہ:-
 ۱۔ اے میرے پیارے تیری محبت
 میرے خون میری جان میرے
 حواس اور میرے دل میں بچ
 گئی ہے۔
 ۲۔ اے میری سرت کے باغ تیرے
 منہ کی یاد سے میں ایک آن اور
 ایک لحظہ بھی خالی نہیں ہوتا۔
 ۳۔ میرا جسم شوق غالب ہے میں تیری
 طرف اڑا جاتا ہے۔ اے کاش
 مجھ میں قوت پرہیز ہوتی۔
 جس حد تک اس کے جسم کے لئے ممکن تھا جب
 وہ اپنے آقا کا قرب حاصل کر چکا تو اس کی
 روح جو اس کے جسم سے بھی زیادہ اپنے عشق
 کے لئے کوڑھتی تھی زیادہ دیر انتظار نہ
 کر سکی اور اپنے جسم سے آزاد ہو کر اکیلی ہی
 عرشِ معلیٰ پر پہنچ گئی تاکہ اپنے آقا کے قرب
 میں رہ کر وہ مشوں جس کے لئے وہ بہترین
 تھی حاصل کر سکے۔

ہمسفر۔ آپ کا روحانی مقام
 خدا تعالیٰ کا نور۔ قرآن البسیاء
 جس نے انبیا علیہم الصلوٰۃ والسلام اور
 ان میں سے سب سے بڑھ کر خود خداوند
 سے لے کر حاصل کیا۔ اس کے روحانی مقام
 کے متعلق میرے جیسے ناچیز اور حقیر بندہ کا
 کچھ لکھنا ایک بے معنی سی بات ہے۔ تاہم
 قرآن کریم کی آیات اور خدا کے اہام کی
 روشنی میں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کی زبان میں اس مقام پر جو آپ کو حاصل
 سے روشنی ڈالوں گا۔ اللہ تعالیٰ نے
 آپ کو اپنا نور قرار دیا ہے وہ اصل
 آسمان اور زمین کا نور خدا ہی ہے۔
 سورج بھی اسی سے نور حاصل کرتا ہے
 چاند بھی اسی سے روشنی لیتی ہے۔ اور
 ستاروں کی چمک دمک بھی اسی نور کی
 مرہون منت ہے لیکن جسے اعلا درجہ کا
 نور ان کو یعنی انسان کا مل کو دیا جاتا
 ہے "جس کا تم اور اس کے اعلا اور
 ارفع فرد ہمارے سید و مولانا سید الانبیا
 سید الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
 ہیں" آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
 طفیل ہر آئندہ اور گزشتہ تمام کونہ

اور مومن بندہ کو نور پہنچا اور پہنچتا ہے۔
 کیونکہ ایسے بندے کا مل طور پر صدق
 کے ساتھ خدائی لے کے جوئے کو اپنی گردن
 میں ڈال لیتے ہیں اور آیت بلی صفت
 اسلام دجھتہ اللہ الخ کے مصداق ہو کر
 حسب توفیق ہر اس مقام کو حاصل کرتے ہیں
 جس کا اللہ تعالیٰ نے اپنے نیک بندوں
 سے وعدہ کیا ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب
 موصوف انہی خوش قسمت لوگوں میں سے
 ایک تھے۔ انہوں نے اللہ تعالیٰ کی راہ
 میں اپنے تمام وجود کو سونپ دیا۔ اپنے
 وجود کو اللہ تعالیٰ کے لئے اور اس کے
 ارادوں کی پیروی کے لئے اور اس کی
 خوشنودی حاصل کرنے کے لئے وقف
 کر دیا۔ اور۔۔۔ نیک کاموں پر فضائل
 کے لئے قائم ہو گئے اور اپنے وجود کی
 تمام عملی طاقتیں اس کی راہ میں لگا دیں۔
 اور اس کی پاک روح اپنے آقا کی اتباع
 میں رہ کر ابھی۔

خل ان صلاحی ونسکی
 وحیای و صماقی للہ
 رب العالمین (۶: ۱۶۳)

یعنی کہہ دے کہ میری نماز اور میری قربانی
 اور میرا زندہ رہنا اور مرنا سب خدا کے لئے
 ہے اور اس کا جو مدع ہے تمام ظاہری
 اور باطنی قوی کے محض خدا تعالیٰ کے لئے
 اور اس کی راہ میں وقف ہو گیا "اور
 اس کے ہاتھ اور پیر اور دل اور دماغ
 اور اس کی عقل اور اس کا فہم اور اس کا
 غضب اور اس کا رحم اور اس کا علم اور
 اس کا علم اور اس کی تمام روحانی اور
 جسمانی قوتیں اور اس کی عزت اور اس کا
 مال اور اس کا آرام اور سرور اور
 جو کچھ اس کا سر کے بالوں سے پیروں
 کے ناخنوں تک باعتبار ظاہر و باطن کے
 (تھا) یہاں تک کہ اس کی نیابت اور
 اس کے دل کے خطرات اور اس کے نفس
 کے جذبات سب خدا تعالیٰ کے ایسے تابع
 ہو گئے کہ جیسے ایک شخص کے اعضاء اس کے
 تابع ہوتے ہیں" اور اس کا صدق
 خدم الہی درجہ تک (تھا)۔۔۔ کہ جو
 کچھ اس کا تھا۔ وہ اس کا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ
 کا تھا اور تمام اعضاء اور قوی الہی خدمت
 میں ایسے لگے (تھے) کہ گویا وہ جوارج
 ہیں "اس نے اپنی زندگی کلیتہً خدا تعالیٰ
 کے لئے وقف کر دی اس طرح کہ اس نے
 "خدا تعالیٰ کو ہی اپنا مجبور اور مقصود
 اور محبوب ٹھہرا (لیا) اور اس کی
 عبادت اور محبت اور خوف اور رجاء
 میں کوئی دوہرا اثر یک باقی نہ (رہا)
 اور اس کے ذہن تک اللہ تعالیٰ

اور تمام عبودیت کے آداب اور احکام
 اور اوامر اور حدود اور آسمانی قضاء
 قدر کے امور بدل و جان قبول (کر لئے)
 اور نہایت مستحی اور تامل سے ان سب
 حکموں اور عدول اور قائلوں اور
 تقدیروں کو با برادرت تامل سے برہا رکھا
 اور۔۔۔ اور تیرا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کے طفیل اور مسیح موعود کی برکت سے وہ
 تمام پاک صدقاتیں اور پاک معاوضے جو
 اس کی وسیع قدرتوں کی معرفت کا ذریعہ
 اور اس کی ملکوت اور سلطنت کے علم تہ
 کو معلوم کرنے کے لئے ایک واسطہ اور
 اس کے آثار اور نمائندگی کے لئے
 ایک قوی رہبر ہیں جو بحیثیت معلوم (کر لئے)
 اور پھر اس کے بندوں کی خدمت اور
 ہمدردی اور چارہ جوئی اور بار برداری
 اور یہی غمخوار کے لئے اپنی زندگی وقف
 (کر دی) اور دوسروں کو آرام پہنچانے
 کے لئے دکھ اٹھایا۔ اور دوسروں کی
 راحت کے لئے اپنے پروردگار (کر لیا)
 اور جس طور پر اسلام چاہتا ہے کہ
 انسان خدا کی عبودیت میں فنا ہو جائے
 اس رنگ میں اس نے اپنے آپ کو
 فنا کر دیا۔ "ترب خدا جو ہمیشہ سے پیارا
 کرنے والا ہے سے پیار کرتا ہے نے اپنی
 محبت کو اس پر اتارا اور جیسا کہ ابتداء
 ہی سے وحی الہی کے مطابق مقدر تھا
 وہ خدا کا نور بنا اور اپنے آپ کو کلیتہً
 اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربان کر کے ان
 لوگوں میں شامل ہو گیا جن کے متعلق
 قرآن کریم نے فرمایا ہے:-
 من الناس من یشری
 نفسه ابتغاء مرضات
 اللہ واللہ رؤوف
 بالعباد۔
 ترجمہ:- ان لوگوں میں سے
 وہ اعلیٰ درجہ کے انسان ہیں جو خدا
 کی مرضات میں کھوسے جاتے ہیں وہ
 جہاں بیچتے ہیں اور خدا کی مرضی کو
 مول لیتے ہیں۔ یہی وہ لوگ ہیں جن پر
 خدا کی رحمت ہے"۔
 وہ اس فنا کے نتیجے میں شہادت
 کے اس مقام پر پہنچا کہ اس کے
 متعلق حضور علیہ السلام فرماتے ہیں
 ایسے لوگ "ایک صفیہ آئینہ ہیں جس میں
 تمام صفیات الہیہ لہذا تمام عکس
 طور پر ظہور پکرتی رہتی ہیں" کیونکہ
 "کامل انسان اس درجہ پر
 پہنچ کر خدا تعالیٰ کی مرضات و
 ارادت سے موافقت تامل پیدا
 کر لیتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ مرقدہ کی المناک رحلت پر

دور و نزدیک کی احمدی جماعتوں اور تنظیموں کی تعزیتی قراردادیں

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ مرقدہ کی المناک رحلت پر جماعت احمدیہ میں شدید غم و حزن کی جو موجیں لہر رہی تھی ہے۔ اس کا اندازہ ان بے شمار تعزیتی قراردادوں سے کیا جاسکتا ہے جو پاکستان اور بیرون پاکستان سے ہزاروں کی تعداد میں وصول ہو رہی ہیں۔ اور جن میں سے بعض شاخے بھی مریض ہیں۔ ان قراردادوں میں حضرت مہال صاحبہ رضی اللہ عنہا کے اوصاف حمید کا ذکر کرتے ہوئے گہرے غم و اندوہ کا اظہار کیا گیا ہے۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہما کے حضرت ام مظفر صاحبہ صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے دیگر تمام افراد سے ملنے پھرنے اور تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے یہ دعائی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مہال صاحبہ کو جنت الفردوس میں بلند سے بلند درجات عطا فرمائے اور اپنے فضل سے ہمیں اس خدمت عظیم کو برداشت کرنے کی توفیق دے اور اس خلاء کو چھڑکے۔ جو اس وقت بہ شدت محسوس ہوتا ہے۔

جو نیکو یہ قراردادیں اتنی کثرت سے موصول ہو رہی ہیں کہ ان سب کی اشاعت کے لئے الفضل میں کئی اشک مکن نہیں۔ اس لئے ذیل میں ان تمام جماعتوں، مجالس انصار اللہ، مجالس خدام الاحمدیہ، مجالس ائما و انصار اور دیگر جماعتوں اور تنظیموں کے نام درج کر دئے جاتے ہیں۔ جنہوں نے اس عظیم سانحہ کے موقع پر تعزیتی قراردادیں الفضل میں اشاعت کے لئے بھیجی ہیں۔

- | | |
|--|--|
| ۱۔ جماعت احمدیہ کراچی | ۳۵۔ جماعت احمدیہ کوٹ فیصل آباد |
| ۲۔ مجلس خدام الاحمدیہ ڈیڑھ جھاڈی | ۳۶۔ جماعت احمدیہ اسیو جھلی ضلع گوجرانولہ |
| ۳۔ جماعت احمدیہ احمد نگر ضلع جھنگ | ۳۷۔ جماعت احمدیہ سن باؤہ ضلع لاہور |
| ۴۔ جماعت احمدیہ مردان | ۳۸۔ جماعت احمدیہ پٹنہ کاجیل ضلع قنبرا |
| ۵۔ جماعت احمدیہ دور آباد | ۳۹۔ جماعت احمدیہ سلقہ ماہر کینٹ کراچی |
| ۶۔ جماعت احمدیہ جوہر آباد | ۴۰۔ جماعت احمدیہ گنج منگھیرہ لاہور |
| ۷۔ جماعت احمدیہ سوخت بند | ۴۱۔ جماعت احمدیہ کھاد ٹیکر ضلع میان |
| ۸۔ جماعت احمدیہ بلی۔ انڈیا | ۴۲۔ خدام الاحمدیہ ر۔ ر۔ |
| ۹۔ جماعت احمدیہ بہاول نگر | ۴۳۔ جماعت احمدیہ ریم کے نیسیا کوٹ |
| ۱۰۔ جماعت احمدیہ کیمبرج ڈاؤن ٹاؤن | ۴۴۔ جماعت احمدیہ اوج تریف ضلع بہاولپور |
| ۱۱۔ جماعت احمدیہ بھیرہ | ۴۵۔ مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد دکن |
| ۱۲۔ جماعت احمدیہ ناصر آباد | ۴۶۔ لجنہ ائما و انصار اللہ منڈی بورے والہ |
| ۱۳۔ مجلس خدام الاحمدیہ ڈرگ روڈ کراچی | ۴۷۔ جماعت احمدیہ کوٹ ضلع قنبرا |
| ۱۴۔ مجلس انصار اللہ دارالین غریبہ | ۴۸۔ مجلس خدام الاحمدیہ ر۔ ر۔ |
| ۱۵۔ مجلس خدام الاحمدیہ کوٹہ | ۴۹۔ مجلس خدام الاحمدیہ شیخوپورہ |
| ۱۶۔ جماعت احمدیہ سکندریہ آباد | ۵۰۔ شہادت انڈسٹری سکول روتھ |
| ۱۷۔ لجنہ ائما و انصار اللہ رحمت غریبہ | ۵۱۔ مجلس خدام الاحمدیہ چنیوٹ |
| ۱۸۔ لجنہ ائما و انصار اللہ آباد اسٹیٹ | ۵۲۔ مجلس انصار اللہ کھیت پورہ |
| ۱۹۔ جماعت احمدیہ ڈرگ روڈ کراچی | ۵۳۔ ضلع لائل پور |
| ۲۰۔ جماعت احمدیہ گوجرانولہ | ۵۴۔ لجنہ ائما و انصار اللہ ر۔ ر۔ |
| ۲۱۔ لجنہ ائما و انصار اللہ رحمت غریبہ | ۵۵۔ طلباء شہادت تسلیم الاسلام سکینڈری |
| ۲۲۔ بزم نصرت کوٹہ | ۵۶۔ پرائمری سکول عزیز آباد کراچی |
| ۲۳۔ مجلس خدام الاحمدیہ جھنگ صدر | ۵۷۔ مجلس انصار اللہ کوٹہ |
| ۲۴۔ شہادت و طالبات جوئیہ ماڈل سکول | ۵۸۔ جماعت احمدیہ ساکھڑ |
| ۲۵۔ مجلس انصار اللہ جھنگ صدر | ۵۹۔ تعلیم الاسلام سکول قادیان |
| ۲۶۔ جماعت احمدیہ حیدر آباد دکن | ۶۰۔ لجنہ ائما و انصار اللہ روڈ پشاور |
| ۲۷۔ مجلس خدام الاحمدیہ ضلع گوجرانولہ | ۶۱۔ جماعت احمدیہ گولہ دکن راجھ پور |
| ۲۸۔ جماعت احمدیہ نارووال | ۶۲۔ جماعت احمدیہ حلقہ ماڈری پور کراچی |
| ۲۹۔ جماعت احمدیہ سبھی بھوپتال | ۶۳۔ لجنہ ائما و انصار اللہ درالین روتھ |
| ۳۰۔ لجنہ ائما و انصار اللہ دارالرحمت ترقی پورہ | ۶۴۔ مجلس انصار اللہ ر۔ ر۔ |
| ۳۱۔ جماعت احمدیہ دارالبرکات روتھ | ۶۵۔ گورنمنٹ گزٹ پرائمری سکول محلہ دارالین روتھ |
| ۳۲۔ جماعت احمدیہ نورنگ خدام | ۶۶۔ لجنہ ائما و انصار اللہ درالین روتھ |
| ۳۳۔ جماعت احمدیہ قرا آباد سندھ | ۶۷۔ لجنہ ائما و انصار اللہ حیدر آباد دکن |
| ۳۴۔ جماعت احمدیہ چیلہ ضلع گوجرانولہ | ۶۸۔ لجنہ ائما و انصار اللہ کوٹہ |

کی عظمت اور درجہ امت اور مالکیت اور معبودیت اور اس کی ہر ایک خواہش کی پابندی ہی اس کو پیاری معلوم ہوتی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اور خدایا نے اس کو ایک ایسا یقین عطا کیا ہے کہ وہ کبھی نہیں ہٹے گا اور ہر ایک آئندہ کا خوف اس کی نظر سے اٹھ جائے گا اور ہر ایک گزشتہ اور موجودہ غم کا نام دلشان نہیں رہتا۔

عرض ایک نور آسمان سے آتا ہے جس کا دل ناست لطف و شیریں اور عبادت سے ملی ہوئی ایک محبت اپنے دل میں لئے ہوئے تھا اور خدا تعالیٰ کے روشن اور لذیذ اور مبارک اور سرور بخش اور عطر مستیزات اور اس پر نازل ہوتے تھے۔

ان الذین قالوا ربنا اللہ ثم استقاموا اتقوا اللہ علیہم الملائکۃ

وہ لوگ جنہوں نے کہا کہ ہمارا رب اللہ ہے اور پھر استقامت اختیار کی ان پر ہم فرشتے اتارے جاتے ہیں۔

اور اس کے لئے آسمان سے لوہی تھی یا ایستھا النفس والمطمئنة اور جو اللہ ربک را ضیة موضیة فا دخل فی عبادک وادخلی جنتک

ترجمہ: اے نفس خدا کے ساتھ آرام یافتہ اپنے رب کی طرف تالیس چلا آدہ تجھ سے راضی اور تو اس سے راضی پس میرے بندوں میں داخل ہو جا اور میری بہشت میں آ جا۔

ہاں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کچھ خدام کے ساتھ الہی وفد کے مطابق اور مسیح موعود کی بک سے حاصل کردہ حلیئے اعلیٰ عزم اور اپنے علو مرتبہ کے سبب اسی جہان میں اس کو جنت تالی اور اس کی پاک روح اور پاک جسم ملک خات صفائے ربیہ جنتان (جو اپنے رب کے مقام سے خائف ہے اس کے لئے دو جہنمیں ایک اس جہان میں اور ایک دوسرے جہان میں) کے مصداق ہوتے۔

بزادہ ہزار رحمتیں ہوں اس مبارک اور مقدس وجود پر (باقی)

۴۴۔ حلقہ سے حلقہ ارسال فرمائیں تا یہ کام حلقہ تکمیل پذیر ہو سکے اور حضرت مولوی محمد رفیع صاحب کے متعلق جو حلیہ ترقیب میں شائع ہو رہی اس کے علاوہ یہ سوانح شائع ہو سکیں ملک ملاح العین شریف صاحب احمد قادیان

مولانا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

فکر کا ارادہ تھا ترقیب میں حضرت نواب محمد عبدالخالص صاحب اور حضرت میاں شریف احمد صاحب کے علاوہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے سوانح عجیب نے گردن ادا اس کے لئے میں تیار کیا کر رہا تھا کہ حضرت میاں صاحب کی رحلت المناک سلمہ دوحہ پذیر ہو گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون احباب سے کہتے تھے کہ وہ طے نازات ان بزرگوں کے متعلق لگاتی پہلے کام کے نیچے

